



Știința tinereții

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Într-o atmosferă de puternică angajare patriotică, de înaltă responsabilitate și elan revoluționar, reafirmând adeziunea deplină a clasei muncitoare, a întregului popor la politica internă și externă a partidului și statului, care corespunde în cel mai înalt grad intereselor și aspirațiilor supreme ale națiunii noastre, de progres și bunăstare, de pace, înțelegere și largă colaborare cu toate statele lumii, ieri și-a încheiat lucrările

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL AL OAMENILOR MUNCII

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, președintele Consiliului Național al Oamenilor Muncii, au continuat, vineri, 5 februarie, lucrările Plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu au fost salutați, la sosirea în Sala Palatului Republicii, unde a avut

loc plenara organului suprem al oamenilor muncii, cu aceluși cald sentiment de stimă și prețuire de participanți.

In cursul dimineții au fost reînnoite dezbaterile în plen. Au luat cuvântul tovarășii: Constantin Olteanu, prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., Dan Surulescu, președintele consiliului oamenilor muncii al Combinatului minier Valea Jiului, județul Hunedoara, Dumitru Gheorghe, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei de utilități petroliere Ploiești, județul Prahova, Aurelia Vizitiu, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei industriale de fibre și fibre sintetice — Săvi-

nești, județul Neamț, Marin Enache, președintele consiliului de conducere al Ministerului Industriei Metalurgice, Maria Bradea, membru al Biroului Executiv al Consiliului Național al Oamenilor Muncii, prim-secretar al Comitetului județean Satu Mare al P.C.R., Andrei Cășlag, secretar pentru problemele economice al Comitetului județean Cluj al P.C.R., Maria Flucea, președintele consiliului de conducere al Ministerului Industriei Usuare, Constantin Bostină, secretar pentru problemele economice al Coni-

tetului județean Botoșani al P.C.R., Nicolae Dicu, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei mineurilor — Baia Mare, județul Maramureș, Simion Sapunaru, președintele consiliului oamenilor muncii al Centralei industriale de tricooturi, autovehicule și mașini agricole Bragov, județul Ronești, prim-vicepreședintele consiliului oamenilor muncii al Combinatului petrochimic Midia-Năvodari, Ion Traian Căteșescu, prim-secretar al Comitetului

(Continuare în pag. a II-a)



CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii a analizat, în spirit de înaltă răspundere, obiectivele dezvoltării economice și sociale pe 1988, a dezbătut activitatea consiliilor oamenilor muncii și a stabilit măsurile în vederea perfecționării activității tuturor organismelor democratice muncitorești-revoluționare.

În plenară a luat cuvântul 37 de tovarăși, iar în comisiile și în grupurile de ramură, 152 de tovarăși. Deși au vorbit în total 189 de tovarăși. Se poate spune că, în acest fel, lucrările plenarei Consiliului Național al Oamenilor Muncii se pot egala cu un adevărat congres al proprietarilor, al producătorilor, al cadrelor de bază din întreaga noastră economie — care reprezintă acest înalt forum democratic de conducere al activității economice și sociale. (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

După cum este bine cunoscut, în Conferința Națională a partidului, în organismele democratice muncitorești-revoluționare și în sesiunea Marii Adunări Naționale, care a avut loc la sfârșitul anului trecut, s-au analizat pe larg, în spirit critic și autocritic, rezultatele din primii doi ani ai cincinalului 1986-1990 și au fost stabilite măsurile pentru înlăturarea în cele mai bune condiții a planului pe 1988 și pe întregul cincinal. Dezbaterile din aceste zile din Consiliul Național al Oamenilor Muncii completează — s-ar putea spune — toate aceste dezbateri democratice și dau o garanție fermă că hotărârile, planurile și programele ce-au fost adoptate răspund pe deplin capacității poporului nostru, oamenilor muncii, forței materiale și umane a construcției socialiste din România. (Aplauze puternice, prelungite).

În 1987 s-au obținut rezultate importante în dezvoltarea economică și socială a țării. După cum s-a reținut din Comunicatul publicat recent, producția industrială a crescut cu 4,5 la sută, producția agricolă cu 2,3 la sută. S-a obținut o producție de cereale de peste 31 milioane tone, fiind al doilea an consecutiv când obținem — față de anul precedent — cea mai mare producție de cereale din România.

Venitul național a crescut cu 4,8 la sută. Succese importante s-au obținut în toate sectoarele de activitate. S-a realizat un volum de investiții cu ceva mai mare față de 1986. Practic, se poate spune că ceea ce am înfăptuit în cursul anului trecut — deși nu se ridică la nivelul prevederilor planului — reprezintă, totuși, realizări importante, fiind scutim de problemele cărora a trebuit să le facem față și asupra cărora voi reveni ulterior.

Puțem spune, deci, că în primul 2 ani s-au făcut pași importanți în realizarea prevederilor planului cincinal, a hotărârilor Congresului al XIII-lea al partidului, care asigură trecerea patriei noastre la un nou stadiu de dezvoltare, ridicarea gradului general de civilizație, a bunăstării întregii noastre națiuni. (Aplauze puternice, prelungite).

Toate aceste realizări demonstrează, cu puterea faptelor, justetea programelor, a planului, capacitatea partidului nostru de a asigura aplicarea creatoare a legăturii și adevărului la general-valabile la condițiile și realitățile din România. Toate acestea sunt rezultatul nemijlocit al muncii eroice noastre clase muncitoare, a tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate a țării noastre, a intelectualității și întregului popor. Iată de ce dorim ca și de la Plenara Consiliului Național al Oamenilor Muncii să adresez cele mai calde felicitări tuturor constructorilor, voluntarismului din patria noastră și urări de noi și noi succese în întreaga activitate închinată patriei, construcției socialiste! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

„Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!”).
Așa cum am menționat, dacă în toate domeniile de activitate am fi lucrat mai bine, cu un spirit de mai mare răspundere, de ordine și disciplină, fără nici o îndoială că am fi putut avea realizări mult mai bune. Este bine cunoscut că în prima parte a anului trecut am avut serioase rămânări în urmă. Este adevărat că, în parte, ele s-au datorat și condițiilor iernii grele pe care am avut-o. Dar numai în parte, pentru că — dacă discutăm cu toată răspunderea — nu aceste condiții au dus la rămânerea în urmă, ci lipsa de

măsuri necesare, de răspundere în organizarea temeinică a activității chiar în condiții mai grele. Subliniez aceasta, pentru că — discutând planul pe acest an — mai eu stăm pe primul trimestru — trebuie să avem în vedere că facem comparația cu o perioadă în care activitatea a fost cu totul nesatisfăcătoare. Noi am discutat această situație în cursul anului trecut, dar o reamintesc acum, pentru că este necesar să tragem toate concluziile din greseliile, din lipsurile care au existat în buna organizare și desfășurare a activității din anul trecut, pentru a nu se mai manifesta asemenea situații și pentru a asigura înlăturarea neabătută a planului, lună de lună, zi de zi, la toți indicatorii.

Trebue să facem astfel încât să asigurăm folosirea în cele mai bune condiții a capacităților de producție, a forței creatoare a tuturor oamenilor muncii, a întregii noastre națiuni, în vederea înlăturării neabătute a programelor și sarcinilor pe care le avem pentru acest an, pentru întregul cincinal.

Anul acesta se împlinesc 20 de ani de la reorganizarea teritoriului administrativ a țării, de la desființarea raioanelor și regiunilor, de la simplificarea organizării teritoriului administrativ și organizarea județelor, ca unități de bază în conducerea activității teritoriale. Viața a demonstrat pe deplin justetea acestor măsuri! Tocmai pe această bază am putut să asigurăm amplasarea mai rațională a forțelor de producție pe întregul teritoriu, dezvoltarea armonioasă a tuturor zonelor țării, crearea celor mai bune condiții de dezvoltare economică și socială și de asigurare a deplinei egalități în drepturi pentru toți cetățenii patriei noastre! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

„Ceaușescu, România — stîmna noastră și mindria!”).
Să privim harta economică și socială a patriei noastre, noile orașe, comune, noile platforme industriale! S-a vorbit aici de dezvoltarea unor județe, de cîte 10 ori față de perioada anterioară și sint atele cu o creștere a industriei și mai mare. S-a vorbit de construcții de locuințe, de realizarea unei dezvoltări echilibrate a județelor și

a producției pe locuitori — care reprezintă un factor important pentru asigurarea dezvoltării armonioase a tuturor zonelor, pentru ridicarea bunăstării materiale și spirituale a poporului. Tocmai pe această bază s-au dezvoltat puternic învățămîntul, știința, cultura, s-a asigurat realizarea unui procent important din forța de muncă în industria țării noastre, reprezentând factorul hotărâtor în întreaga dezvoltare economică și socială.

În același timp, s-a dezvoltat puternic și agricultura. S-au obținut creșteri importante în toate ramurile agriculturii, — care sint cunoscute și pe care le vom analiza pe larg la Plenara Consiliului Național al Agriculturii, ce va avea loc la sfârșitul lunii. De aceea, nu dorim să mă refer acum la ele.

Bazându-ne pe realizările pe care le-am obținut, avem tot dreptul să vorbim de justetea prietărilor partidului de marile realizări ale poporului nostru în construcția socialiste. Toate acestea demonstrează forța creatoare a unui popor, care a lăsat, pentru toată lumea, o dovadă a înțelegerii și înălțimii de înțelegere și înegalității, a devenit pe deplin stăpîn pe destinele sale și își făurește în mod liber, consistent, viitorul său socialist și comunist! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

„Ceaușescu — România, stîmna noastră și mindria!”).

Stimați tovarăși,
Planul pe 1988 prevede o creștere importantă a producției în toate sectoarele economice naționale. Prevederile planului și programelor pe acest an sint bine cunoscute, de aceea nu doresc să mă opresc în mod deosebit asupra lor.

Așa cum am stabilit la Conferința Națională a partidului, este necesar ca în anul 1988 să se obțină în toate domeniile cea mai bună producție din cei trei ani ai actualului cincinal.
În dezbateri, tovarășii care au luat cuvîntul au afirmat hotărârile colectivelor și județelor pe care le reprezintă de a face totul pentru a realiza acest obiectiv.
În prima lună a anului acesta au fost obținute unele rezultate bune, deși mai sint — așa cum s-a arătat — o serie de rămânări în urmă. Repet, însă, că, în

legătură cu ritmurile bune de dezvoltare din luna aceasta, trebuie să avem în vedere că ele se referă la producția foarte mică din ianuarie anul trecut. De aceea, pentru a vorbi de rezultate bune trebuie să ținem seama de prevederile planului! Pentru a ne înscrie în realizarea prevederilor pe acest an, trebuie ca, luna de luna, pînă în decembrie, să menținem, cel puțin, ritmul din ianuarie! Aceasta înseamnă că trebuie să trecem cu toată hotărîrea la buna organizare a activității, în vederea realizării în cele mai bune condiții a planului pe februarie, pe marile, pe trimestrul I și pe întregul an.

La baza întregii activități trebuie să punem realizarea producției fizice în toate sectoarele de activitate, de la producția de export, am fost informat că, în sedințele pe comisiile de ramură, unele centrale și întreprinderi au încercat să justifice nerealizarea producției de export, încăleci, de fapt, prevederile planului și țegile țării. Trebuie să fie bine înțeles că realizarea producției de export trebuie să stea în centrul activității și să constituie problema prioritară a tuturor centralelor, întreprinderilor și ministerelor!

Trebue să se pună capăt cu desăvîrșire practicii vechi — în totală contradicție cu principiile autoconducerii și autocontrolului — de a alege după valoarea producției marfă, prin tot felul de deplasări ale producției dintr-o întreprindere în alta, dintr-o secție în alta. Nu avem nevoie de o asemenea activitate economică! Aceasta nu este activitate economică, ci antieconomică, antisocială! De aceea — repet — trebuie să se pună capăt obligatoriu de la realizarea în întregime a producției fizice, pe suriminte și de calitate stabilite prin plan și prin contracte — și numai a ceea ce trebuie să fie considerat că face parte din realizarea planului!

În mod deosebit este necesar să luăm măsuri hotărîte privind realizarea producției de materii prime din țară, a cărbunelui, a petrolului, a energiei electrice și a tuturor celorlalte materiale. Iată de ce mă adresez oamenilor muncii din domeniul minier și petrolier cu chemarea de a face totul, de a acționa cu întreaga

răspundere patriotică pentru realizarea în cele mai bune condiții a producției de cărbune, de petrol, de mineuri, asigurîndu, astfel, o cantitate importantă de materii prime, necesare economiei naționale!
Același apel îl adresez oamenilor muncii din sectorul energetic, de a acționa cu toată răspunderea pentru buna funcționare a tuturor utilajelor și centralelor electrice, de a asigura energia necesară în conformitate cu prevederile planului!

Mă adresez, în același timp, tuturor colectivelor de oameni ai muncii din siderurgie și metalurgie, din chimie și petrochimie, din construcția de mașini, din industria usuare, materiale de construcții, din toate sectoarele de activitate, cu chemarea de a acționa cu întreaga răspundere și de a face totul ca și aceste sectoare — ca, de altfel, toate ramurile economiei noastre — să realizeze, în cele mai bune condiții, prevederile planului și programelor pe acest an! Am încrederea că toate comisiile de conducere, oamenii muncii din toate aceste sectoare, din întreaga economie vor acționa cu toate forțele și își vor face datoria față de patrie, față de cauza socialismului în patria noastră. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Este necesar ca, în toate sectoarele, să se acționeze cu toată răspunderea în vederea reducerii consumurilor energetice și materiale, a realizării producției cu respectarea strictă a normelor de consum prevăzute și cu stabilirea de noi căi de diminuare în continuare a consumurilor! De asemenea, trebuie să se intensifice activitatea în vederea recuperării și refolosirii materialelor, pieselor și subsansamblerilor — acestea reprezentînd o pondere importantă, în unele sectoare, pe care le au în acest sector important al activității noastre economice!
În acest an trebuie să se realizeze cea mai mare parte a programelor de modernizare și programare a producției. Rămînerile în urmă din anul trecut sint și rezultatul nerealizării acestor programe. S-au discutat toate acestea, dar doresc să subliniez și să atrag atenția tuturor cadrelor de conducere,

consiliilor oamenilor muncii din toate domeniile că trebuie să se acorde realizării producției fizice în toate domeniile!

O atenție deosebită trebuie să se acorde realizării producției de export și exportului, a activității de cooperare și specializării în producție!
Sint cunoscute programele de cooperare în cadrul C.A.E.R., cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și programele de dezvoltare a relațiilor economice cu țările capitaliste dezvoltate; de aceea, nu insist în mod deosebit asupra acestora. Este, însă, necesar să se acționeze cu toată hotărîrea în vederea realizării lor!

Aici, unii tovarăși au vorbit despre unele procente foarte mari în export. Vreau să arăt în fața Consiliului Național al Oamenilor Muncii care este realitatea în ce privește volumul exportului din România. În anul pe care l-am încheiat, exportul a reprezentat circa 17-18 la sută din volumul întregii producții industriale, dar la aceasta adăugăm și producția agricolă. De fapt, în ce privește industria, aceasta nu reprezintă mai mult de 15-16 la sută. Desigur, în cadrul specializării, sint întreprinderi care au o pondere importantă, dar, de total economie, exportul nostru este foarte mic. Am mai atras atenția asupra acestor probleme. Chiar țările socialiste din C.A.E.R. au un export de 30-40, unele chiar 50 la sută.

O serie de țări capitaliste din Europa merg la export chiar cu mai mult de 50 la sută din activitatea lor economică. Deei un export de 15 la sută din 18 la sută din totalul economiei naționale este cu totul nesatisfăcător. Desigur, exportul nu este un scop în sine; nu facem export de dragul exportului! Noi trebuie să facem un import mare de materii prime și materiale. Importăm circa 70 la sută, chiar ceva mai mult, din necesarul de petrol care se prelucurează în țară. Importăm peste 90 la sută din minereul de fier, circa 60 la sută din cărbunele cocsificabil. De asemenea, importăm în întregime bumbacul, 50 la sută din necesarul de piei de bovine; importăm în întregime nichelul, molibdenul și

vederilor planului, pornind — repet — de la realizarea producției fizice în toate domeniile!

O atenție deosebită trebuie să se acorde realizării producției de export și exportului, a activității de cooperare și specializării în producție!

Sint cunoscute programele de cooperare în cadrul C.A.E.R., cu țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, precum și programele de dezvoltare a relațiilor economice cu țările capitaliste dezvoltate; de aceea, nu insist în mod deosebit asupra acestora. Este, însă, necesar să se acționeze cu toată hotărîrea în vederea realizării lor!

Aici, unii tovarăși au vorbit despre unele procente foarte mari în export. Vreau să arăt în fața Consiliului Național al Oamenilor Muncii care este realitatea în ce privește volumul exportului din România. În anul pe care l-am încheiat, exportul a reprezentat circa 17-18 la sută din volumul întregii producții industriale, dar la aceasta adăugăm și producția agricolă. De fapt, în ce privește industria, aceasta nu reprezintă mai mult de 15-16 la sută. Desigur, în cadrul specializării, sint întreprinderi care au o pondere importantă, dar, de total economie, exportul nostru este foarte mic. Am mai atras atenția asupra acestor probleme. Chiar țările socialiste din C.A.E.R. au un export de 30-40, unele chiar 50 la sută.

O serie de țări capitaliste din Europa merg la export chiar cu mai mult de 50 la sută din activitatea lor economică. Deei un export de 15 la sută din 18 la sută din totalul economiei naționale este cu totul nesatisfăcător. Desigur, exportul nu este un scop în sine; nu facem export de dragul exportului! Noi trebuie să facem un import mare de materii prime și materiale. Importăm circa 70 la sută, chiar ceva mai mult, din necesarul de petrol care se prelucurează în țară. Importăm peste 90 la sută din minereul de fier, circa 60 la sută din cărbunele cocsificabil. De asemenea, importăm în întregime bumbacul, 50 la sută din necesarul de piei de bovine; importăm în întregime nichelul, molibdenul și

(Continuare în pag. a II-a)





UNIUNEA TINERETULUI COMUNIST



Suprem angajament de faptă revoluționară

Ceea ce definește pregnant activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. în această perioadă este ampla mobilizare a forțelor pentru transpunerea în viață a sarcinilor de mare răspundere ce le revin din hotărârile Conferinței Naționale a partidului, din îndemnul și chemările de înaltă vibrație patriotică cuprinse în Raportul prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, document programatic ce jalonează în mod strălucit obiectivele fundamentale ale acțiunii etapei de dezvoltare economică-socială a patriei, conferind noi dimensiuni operii constructive, procesului revoluționar declanșat de cel de-al IX-lea Congres al partidului, moment istoric ce a inaugurat epoca de mari lăbni pe care cu mindrie o numim Epoca Nicolae Ceaușescu.

Sub semnul acestor comandamente majore, al mandatului de înaltă încredere acordat de partid tinerii generații, organizațiile sale revoluționare, tinerii, organizațiile U.T.C. acționează concret, pentru a înscrie în cronică întrecerii noi și prestigioase fapte de muncă și creație, conținând astfel, încă din acest prim trimestru, premise optime realizării — cu succes a obiectivelor acestui an hotărât al cincinalului, etapă deosebită în realizarea hotărârilor celui de-al XIII-lea Congres și ale Conferinței Naționale ale partidului. Organizațiile U.T.C. din industrie și agricultură, din unitățile de cercetare — proiectare, școli și facultăți, din domeniul construcțiilor și transporturilor promovează cu hotărâre în aceste zile noi și valoroase inițiative menite să asigure îndeplinirea a parametri



ARGUMENTELE VOCAȚIEI CREATOARE

Vilcea este unul din județele care ilustrează de convingător, prin dezvoltarea pe care a cunoscut-o în acest an, politica profund științifică, de înfiorare armonioasă a tuturor zonelor țării, inaugurată de cel de-al IX-lea Congres și promovată cu consecvență de partid de secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Stau mărituri în acest sens spectaculoasele prefaceri pe care le-au cunoscut în acest an municipiile rezidențiale de județ — care a înscris în peisajul său superbe edificii urbanistice — celelalte localități urbane și rurale, consiliația de noi unități industriale care au modificat considerabil profilul economic al județului, conferind activității de producție însemnele unui impresionant potențial creator, ale tehnologiilor moderne, cei mii de studenți și producători. Combinatul Chimic, Întreprinderea de Utilaj Chimic și Foraj, Întreprinderea de Echipament Hidraulic, Întreprinderea de Textilă Mestesute, Întreprinderea de Piele și Încălțăminte „Vilceana” — din Râmnicu Vilcea, Întreprinderea de Talpă și Încălțăminte Cauciuc, Fabrica de Jenă Auto, Întreprinderea Mecanică și Întreprinderea de Prelucrare a Maselor Plastice — din Drăgășani, Întreprinderea Minieră și Întreprinderea de Stoc de Mobilă — din Horezu, Întreprinderea de Utilaj Greu și Unitatea Forestieră de Exploatare și Transport — din Brezoi, Combinatul de Produse Clorosodice Govora sînt doar câteva din unitățile care contribuie la puterea industrială a județului și care constituie, pentru tinăra generație, un spațiu fertil de afirmare a vocației sale creatoare, a competenței și responsabilității în realizarea și îndeplinirea unor obiective majore ale activității de producție.

În acest context și pornind de la sarcinile de mare răspundere pe care le-a primit U.T.C. în anul în domeniul formării și educării în spirit revoluționar, prin muncă și pentru muncă a tinerilor, se poate afirma că această perioadă constituie și pentru organizația județeană Vilcea a U.T.C., un punct de organizarea și dezvoltării sale com-

REMARCABILE REALIZĂRI SUB SEMNUL INIȚIATIVELOR UTECISTE

Începutul de an, cel de al treilea an al acestui cincinal, perioadă de puternică angajare revoluționară a întregului nostru popor pentru îndeplinirea fermă a hotărârilor celui de al XIII-lea Congres al partidului, a obiectivelor programatice cuprinse în Raportul prezentat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de la tribuna Conferinței Naționale, reprezintă și pentru cel peste 105 mii de tineri, membri ai organizației județene Maramureș a U.T.C., un punct de plecare pentru o nouă etapă de muncă și creație, de afirmare intensă în spațiul concret al faptelor, înfișării de mobilizații energice și îndemni adresate de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, tinerilor din cele două organizații municipale — Bala Mare și Sighet, din organizațiile orășenești — Bala Sprie, Borșa, Cavnic, Tirgu Lăpuș și Vișeu de Sus — și 52 de organizații comunale ale U.T.C. din județul Maramureș — acțiunea sub semnul dăruirii și al entuziasmului tineresc, animată de dorința fierbinte de a răspunde prin fapte exemplare de muncă și creație, pe care partidul, secretarul său general și organizația noastră revoluționară, au acordat tinerilor generații.

Putericele tradiții ale colectivelor de oameni al municipiilor maramureșene sînt continuuate cu înaltă mindrie patriotică în acest prim trimestru de 1988. În anul 1987, organizația U.T.C. conduse de birouri, tineri care muncesc, învață și creează la cea mai înaltă temperatură a faptelor comuniste revoluționare. Să menționăm în acest sens că valoarea to-

MARAMUREȘ

Sînt rezultatele unui an de muncă, ale unui an în care, sub semnul marilor comandamente și exigențe formulate de Programul partidului, tinerii din toate organizațiile U.T.C. ale județului Maramureș, aflați în amfiteatrul muncii avîntate au acționat cu demnitate virsei pentru îndeplinirea obiectivelor programatice ale acestui cincinal, lucrări în industrie în valoare totală de 360 milioane lei. Puternic implicați în promovarea noului, în găsirea de noi tehnologii care să conducă la creșterea productivității muncii, a întregii eficiente economice, la obținerea unor produse de calitate superioară, înalt competitivitate, în realizarea unor obiective de mare importanță pentru întreaga economie a județului, pentru finalizarea unor obiective socio-culturale și edilitar-gospodărești atât în municipiile Bala Mare și Sighet, cât și în celelalte localități ale județului. Realizările înfișurate anul trecut se continuă acum prin noi și semnificative împliniri, cu care tinerii maramureșeni își confirmă dorința de a contribui la realizarea tuturor angajamentelor asumate de organizația revoluționară a tineretului. În acest sens la minele de la Herja, Bala Sprie, Cavnic, Suloar, Băluț, Săsar, Ilba, Bala Borsa, în modernele întreprinderi constructoare de utilaj minier, pe platformele industriale ale municipiilor Bala Mare și Sighet, în celelalte orașe din cuprinsul județului, în agricultura ma-

CRISTINA BALINT

O ETAPĂ DE MUNCĂ, DE ASIMILARE A UNOR OBIECTIVE MAJORE

Si cei peste 40.000 de tineri care trăiesc și muncesc în județul Covasna au pășit în acest an al cincinalului — „an glorios pentru realizarea obiectivelor majore ale întregii etape, cu hotărârea vie de a acționa neabătut pentru transpunerea în viață a tuturor angajamentelor asumate, pentru realizarea lor cu înaltă performanță de calitate și tehnicitate a unor programe de dezvoltare economică judicioasă și impetuoașă afirmare industrială a acestor zone.

Puternicele mobilizări de îndemnul și indicațiile secretarului general al partidului cuprinse în Raportul prezentat la Conferința Națională a partidului, tinerii au trecut, sub conducerea organizațiilor revoluționare, la înfișurarea imediată a unor ample și complexe programe de acțiune. În organizația municipală a U.T.C., în cele patru organizații orășenești și cele 33 de organizații comunale, întrecerea utecistă afirmă constant noi și semnificative performanțe calitative, noi și eficiente inițiative tineresti finalizate în activitatea economică și politică și organizatorică de zi cu zi.

Se poate afirma pe drept cuvînt că garanția realizării acestor planuri se află în numeroasele și convingătoare fapte de muncă pe care tinerii organizațiilor revoluționare a U.T.C. le-au raportat la sfîrșitul anului 1987. Dacă ar fi să ne referim la unul dintre indicatorii cei mai sugestivi, atunci ar trebui să consemnăm că valoarea lucrărilor de muncă patriotică realizate de ei în cadrul întrecerii uteciste a însumat 213.747.720 lei. În acest indicator sînt sintetizate eforturile lor susținute

COVASNA

consecrate atingerii unor parametri superiori în activitatea lor industrială, precum și concretizării unor inițiative de înaltă participare a tinerilor, cu muncă, cu conștientizare, cu răspundere. „Minutul, gramul, secunda”, „Calitatea — deviza muncii noastre”, care au atins, valoric, suma de 191.327.210 lei, fiind în mod prioritar calitatea producției, manifestările desăvîșite sub egida consilierilor profesionalștiințifice s-au remarcat alături de diversitate și prin conștientizarea și eficiența, astfel, se cuvine aminti faptul că în cadrul

port. În asemenea condiții, spațiul de inițiativă și acțiune al tinerilor a permis afirmarea unui valoros potențial creator. Se cuvine menționat, în această ordine, bilanțul pozitiv al inițiativei „Fiecare tinăr — o idee”: 98 de măsurii și utilaje realizate în cadrul programului propriu și modernizat a procesului de producție.

O altă organizație, alte argumente în sprînjul responsabilității și acțiunii uteciste afirmate la nivelul anului 1987, organizația orășenească Tg. Secuiesc. Dintre cei 6.800

100.000 lei pentru fiecare garajă. Și activitatea pe șantierul tinerescului covasnean a cunoscut în anul care a trecut un bilanț deosebit de fructuos. Astfel, la șantierul județean Belin-Hăghig-Vilceu au fost efectuate lucrări de îmbunătățiri fundației în valoare de aproximativ 1 milioane lei. Noile construcții de locuințe din Tirgu Secuiesc și lucrările de regularizare a cursului de apă a râului Debran au fost, de asemenea, priorități ale acțiunii uteciste.

Pe baza acestor rezultate angajamentele anului 1988 au și început să se materializeze print-o implicare și mai amplă, o intensificare semnificativă a participării tuturor tinerilor la realizarea unor sarcini majore în toate domeniile vieții economice și sociale. Obiectivele specifice vieții de organizație se conștientizează în acest spirit cu obiectivele majore asumate de toți oamenii muncii, legate direct de complexa devenire a acestor înfloritoare tineri români. Se desprind, din această perspectivă, cifre și angajamente concludente. Astfel, angajamentul la muncă patriotică al organizației județene Covasna a U.T.C. prevede realizarea unui plan de 200.000.000 lei. Printre obiectivele asumate de tinerii din două noi șantiere ale tineretului care se vor deschide la Întreprinderea Minieră Valea Crîșului — unde tinerii vor acționa pentru deschiderea unui front de lucru la exploatarea cărbunelui — și la Șcheia de foraj Ghelina unde se vor desfășura însemnate lucrări de protejare a conducătorului de transport.

EMILIA VASILIU

MULTIPLE ȘANSE DE AFIRMARE

Organizația județeană Gorj a Uniunii Tineretului Comunist numără 70.000 membri. De la tovarășul Ghosebe Vlăduț, secretar al Comitetului județean Gorj al U.T.C., aflăm că, în cursul anului 1987, a fost realizată și depășită perspectiva de primiri, alungindu-se la 5.000 de tineri intrări în rândurile organizației revoluționare de tineret. Pentru anul 1988, perspectiva vizată primirea în U.T.C. a încă 5.100 de noi membri, ceea ce, prin susținute mii de acțiuni specifice de acțiune, prin pregătirea și selecția celor mai buni tineri se va putea realiza la înalte cote de responsabilitate. De altfel, aici își găsește ilustrare, prin fapte îndemnul adresat în repetate rânduri tinerilor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de a se afla acolo unde este mai greu, de a nu uita locurile de muncă dificile, tocmai pentru că acolo este mai mare nevoie de entuziasmul și de iscusința virsei lor, de acel romanticism revoluționar de bună marcă, ce definește tinerescul. Magistrul Raport prezentat de la înalta tribună a Conferinței Naționale a partidului, de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, acordă tinerilor maramureșeni o mare șansă de a-și aduce contribuția, ca puternică forță socială, la înfișurarea tuturor marilor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, de Conferința Națională ale partidului, de programe care vizează dezvoltarea economiei naționale și, în general, ridicarea calității vieții.

În prezent, tot al 5-lea cetașar al județului Gorj este membru al organizației revoluționare de tineret. El, ti-

nerii, își fac deci remarcată prezența în municipiul Tirgu Jiu (25.000 de utecisti), în cele două centre industriale-agricole Motru și Rovinari, în trei orașe: Tâlceni, Novaci, Tirgu-Carbunescu, precum și în 64 de comune ale județului.

Conștientizând aceste implicări? Județul Gorj și la organizația 70 la sută din producția de lignit a țării. Îl la sută din producția de petrol și 17 la sută din producția de energie electrică. Performanțe ale tinerilor se înregistrează, astfel, în activitatea celor două mari combinate miniere, Motru și Rovinari (ele au dat, în

unde tinerii și-au adus contribuția la regularizarea cursului Jiului), la Întreprinderea Minieră Jiu, unde au efectuat deosebiți, la Întreprinderea Electrocentrale Rovinari (contribuția la dezvoltarea extinderii etc).

Munca patriotică, acest spirit de forță al vieții de organizație, a dat tinerilor gorjeni multiple șanse de afirmare, în multiple direcții. Valoarea totală a lucrărilor de muncă patriotică realizate de organizația județeană pe 1987 a fost planificată la 300 milioane lei, dar a fost realizată sub semnul valorii de 361 milioane lei, ceea ce reprezintă mai mult decât angajamentul de a o depăși în proporție de 20 la sută. Aflăm, totodată, de la Gh. Vlăduț, că, în anul 1988, față de valoarea planificată (321 milioane lei) se intenționează o realizare substanțială: 350 milioane lei.

Încă din prima parte a anului, comitetul județean al U.T.C. și propune înfișurarea unui nou șantier județean al tineretului, anume la C.E.T. Tirgu-Jiu. De termoficare întregului municipiu este interesat — cum altfel? — întregul tineret al său. Așa cum este interesat, așa cum s-a dovedit, în cursul anului 1987, un șantier județean al tineretului, organizația la Întreprinderea Minieră Pesteana.

Comitetul județean Gorj al U.T.C. a mai organizat, în cursul anului trecut, trei șantiere locale: la Întreprinderea de Construcții Hidrotehnice

acțiunilor în sfera producției, care solicită eforturile susținute ale tinerilor, se poate vorbi de o creștere deosebită de mare a lor în planul vieții spirituale. În activitatea unor instituții, în înălțarea cărora au pus ei însăși umărul și care, în sine, în ultimă instanță, reprezintă Căminul de cultură, a științei și tehnicii pentru tinerii din Tirgu Jiu, sînt incluse numeroase acțiuni politico-ideologice și cultural-educative, dezbateri pe teme de actualitate, întâlniri cu personalități ale vieții noastre politice, culturale sau științifice, seri distractive și spectacole de amploare etc. Își vor urma drumul spre inimă și conștiința tinerilor, și în acest an, acțiunilor tradiționale, specifice, precum: „Primăvara culturală gorjană”, „Oameni, fapte, locuri din hronica lăbrii de țară” (concurs interjudețean), „Îmni în cîmpia soarelui” (evocare istorică a revoluției lui Tudor Vladimirescu) etc.

Acțiunile de acest gen au dovedit și dovedesc prin amplitudinea și calitatea lor, prin audiența în rândurile publicului spectator, că tinerii gorjeni participă în egală măsură și la muncă și la cîntec, la concursuri profesionale sau în cele artistice, la creația tehnico-științifică originală, pretutindeni acolo unde tinerețea este chemată să-și aducă contribuția de dezvoltare economică-socială a județului, a localităților în care trăiesc și muncesc.

DRAGOMIR MAGDIN

